

**Совет Безопасности**

Distr.: General
29 December 2016
Russian
Original: English

Письмо Председателя Совета Безопасности от 29 декабря 2016 года на имя Генерального секретаря

Имею честь сообщить Вам, что Ваше письмо от 27 декабря 2016 года ([S/2016/1128](#)) касательно предлагаемого мандата и функций Отделения Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля (ЮНОВАС) было доведено до сведения членов Совета Безопасности.

Члены Совета Безопасности согласны с содержащейся в Вашем втором докладе о ЮНОВАС ([S/2016/1072](#)) рекомендацией продлить мандат Отделения, определенный в приложении к настоящему письму, еще на три года с 1 января 2017 года по 31 декабря 2019 года. Члены Совета просят Вас каждые шесть месяцев сообщать Совету об осуществлении мандата ЮНОВАС.

(Подпись) Роман **Оярсун Марчеси**
Председатель Совета Безопасности



Приложение

Предлагаемый мандат Отделения Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля

Цель 1

Следить за политическими событиями в Центральной Африке и Сахеле и оказывать добрые услуги и выполнять особые поручения от имени Генерального секретаря в целях содействия миростроительству, усилиям по сохранению мира и укреплению субрегионального потенциала в области предотвращения конфликтов и посредничества в странах Западной Африки и Сахеля.

Функция 1.1

Следить за ситуацией в Западной Африке и Сахеле и анализировать ее, в частности в отношении возникающих угроз миру, и заблаговременно направлять Генеральному секретарю, Совету Безопасности, региональным и субрегиональным организациям и правительствам стран предупреждения и рекомендации для принятия превентивных мер.

Функция 1.2

Оказывать добрые услуги в странах Западной Африки в целях содействия предотвращению конфликтов, усилиям по сохранению мира и миростроительству и укреплению политической стабильности.

Функция 1.3

Укреплять субрегиональный потенциал в области предотвращения конфликтов, урегулирования конфликтов, посредничества и добрых услуг в Западной Африке и Сахеле, уделяя при этом особое внимание вопросу о женщинах и мире и безопасности, включая оказание поддержки существующим субрегиональным механизмам.

Функция 1.4

Содействовать выполнению постановления Международного Суда от 10 октября 2002 года относительно спора о сухопутной и морской границе между Камеруном и Нигерией.

Цель 2

Укреплять субрегиональный потенциал в целях устранения трансграничных и сквозных угроз миру и безопасности в Западной Африке и Сахеле, в частности в целях ликвидации нестабильности, обусловленной выборами, и решения проблем, связанных с реформированием сектора безопасности, транснациональной организованной преступностью, незаконной торговлей, терроризмом и насильственным экстремизмом во всех случаях, когда он создает питательную среду для терроризма.

Функция 2.1

Поощрять принятие комплексных субрегиональных и трансграничных мер реагирования на потенциальные проблемы, гуманитарные потребности и возникающие угрозы миру, безопасности и стабильности в Западной Африке и Сахеле и повышать осведомленность о них.

Функция 2.2

Содействовать развитию сетей практических специалистов и субрегиональных рамочных программ и механизмов в целях решения проблем, связанных с реформированием сектора безопасности, транснациональной организованной преступностью, незаконной торговлей, терроризмом и насильственным экстремизмом во всех случаях, когда он создает питательную среду для терроризма.

Функция 2.3

Содействовать поддержанию систематических и регулярных взаимосвязей в работе системы Организации Объединенных Наций в регионе в целях поощрения использования Организацией Объединенных Наций согласованного и комплексного подхода к устранению коренных причин нестабильности и конфликтов в Западной Африке и Сахеле.

Цель 3

Поддерживать осуществление Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля и координацию международной и региональной деятельности в Сахеле.

Функция 3.1

Обеспечивать стратегическое руководство деятельностью системы Организации Объединенных Наций по эффективному осуществлению Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля по трем стратегическим направлениям: государственное управление, безопасность и потенциал противодействия.

Функция 3.2

Содействовать усилиям, направленным на сохранение международной поддержки Сахеля, и помогать координировать осуществление различных стратегий в отношении Сахеля, в том числе путем оказания постоянного со-

действия Министерской координационной платформе для Сахеля и ее технического секретариату, а также Сахельской группе пяти.

Функция 3.3

Поддерживать и поощрять более тесное региональное сотрудничество для достижения целей, сформулированных в Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля.

Цель 4

Содействовать благому управлению и уважению верховенства права, соблюдению прав человека и учету гендерной проблематики в рамках инициатив по предотвращению и урегулированию конфликтов в Западной Африке и Сахеле.

Функция 4.1

Способствовать обмену информацией и передовым опытом между правительствами стран, региональными организациями, гражданским обществом и другими субъектами в целях содействия благому управлению, уважению верховенства права, гендерному равенству, участию женщин и обеспечению их ведущей роли, а также улучшению избирательных процессов.

Функция 4.2

Поддерживать осуществление резолюций и рамочных программ действий, касающихся соблюдения прав человека, в рамках инициатив по предотвращению и урегулированию конфликтов в Западной Африке и Сахеле.

Функция 4.3

Оказывать поддержку правительствам стран, региональным организациям и гражданскому обществу в целях учета гендерной и молодежной проблематики в рамках инициатив по предотвращению и урегулированию конфликтов, как это предусматривается в резолюции [1325 \(2000\)](#) и последующих резолюциях по вопросу о женщинах и мире и безопасности, а также в резолюции [2250 \(2015\)](#) по вопросу о молодежи, мире и безопасности.